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Barázdák. nek e a parlamentnek határozottan nagyobb 
kötelezettségei vannak az üldözött tisztvise-

sajtóban ■ a magyar-osztrák válságban a 
szerb sajtó nyílt állást foglalt a magyarok

As alsttomoB Kristófik, miután a birő- 
aág nem állott kötélnek és a politikai haj­
asánál nem szegődött a darabontok szolgála 
tába, kerülő utón akar boszut állani az 
Angneztin elpáholáaáért

Nem elégedett meg Végh Gyula főka­
pitány felfüggesztésével, hanem egész sereg 
ártatlan embert akar megfosztani a kenye­
rétől. A boszutól lihegő darabont-belügy- 
nök azonban roszul számit. Van e város 
polgárságának annyi erkölcsi ős anyagi 
ereje, hogy megvődelmezze az ártatlanul ül­
dözötteket.

*

Az ellenállás szervezése serényen ha­
lad. A vezérlő-bizottság ülésén szóba kerül­
tek a megyei ellenállás összes részletei s a 
bizottság a kérdés tanulmányozására kikül­
dött albizottság jelentéséből teljes megnyug­
vást szerzett a mozgalom előhaladt stádiu­
máról. A bizottság egyúttal előkészületeket 
is tett a folyó hó 26-án tartandó pártközi 
konferenciára, melynek lefolyása igen érde­
kes lesz s előreláthatólag dokumentálni fogja 
a nemzeti ellenállás egységes voltát.

Sok szó esett ma politikai körökben 
arról az akcióról, melynek a célja a póttar­
talékosok segélyezése ős az ellenálló tisztvi­
selők kártalanítása. Általánosan elterjedt 
nézet — különösen a sajtóban felhangzott 
szakértői vélemények után, hogy a nemzet­

lök, mint a póttartalékosok iránt. Ez a han­
gulat nyilvánult meg a képviselők között is, 
kiknek körében tudvalevőleg mozgalom in­
dult meg aziránt, hogy egyenkint, mindenki 
anyagi viszonyaihoz mérten, adjon bizo­
nyos összeget a nemzeti ellenállás céljaira.

*

Több Ízben megemlékeztünk már arról 
a meleg rokonszeuvröl, amelylyel úgy a 
hazánkbeli, mint a külföldi szerbek visel­
teinek a most folyó nemzeti küzdelmünk 
iránt, ügy látszik, ez a meleg rokon szenv 
napról-napra csak fokozódik és erről tesz 
tanúságot a Belgrádban megjelenő „Bel- 
gradszke No vine“ oimü elterjedt napilap kö­
vei kező figyelemre méltó cikke :

Többször irtunk arról, hogy mennyire 
fontos volna a szerb és magyar nemzet kö­
zeledése. — Támaszkodva a történelem ta­
nulságaira, kimutattuk, hogy a szerbek 
és magyarok együtt tartva és barátságban 
élve nagy eredményeket és győzelme­
ket arattak a múltban, ellenben mikor 
viszálykodnak, nagy károkat szenvedlek. 
Most pedig azt Állítjuk, hogy a szerbek és a 
magyarok különösen a mai körülményekben 
találhatnak sok közös pontot, a melyek pa­
rancsolják nekik az egyetértő működést, a 
miben meglesz a garancia mind a kőt nem­
zet közös érdekeire nézve. Ilyen hangok 
többször előfordultak már a szerb független

mellett ős nem titkolta meleg szimpátiáját 
a jogos, magyar küzdelem iránt. Ezzel 
nyilván kifejezésre jutott a szerbek óhaja, 
bogy a magyarok szabaduljanak a bit- 
szegő vén Ausztria nehéz és tűrhetetlen 
gondnokságától. Abban a pillanatban, ami­
dőn Auiztria komiszul nyúlt Szerbiának egyik 
elismert joga után, hogy más állammal 
szabadon, tekintet nélkül, vájjon politikai ter- 
mőszetn-e, köthet gazdasági szerződőst, az 
egész független ős derék hazafias magyar 
sajtó egy szívvel és lélekkel, dicső vezérük­
kel, Kossuth Ferenooel együtt Szerbia szent 
ügye mellé sorakozott és elítélte a bécsi kor­
mány túlkapását. A lap ezután egészben közli 
Kossuth Ferenc nevezetes cikkét és azután 
igy folytatja: A magyar ellenzék és dicső 
vezérének ezen igazságszeretetét és jogér­
zetét a szerb nemzet tudni fogja meghá­
lálni. Sem a magyarok, sem a szerbek nem 
fogják többé tűrni, hogy szomszédjaik az 
öklüket mutassák nekik. Az igazság a jelen 
korban nagyobb erő, mint ezelőtt száz évvel 
ős ezen ténynyel nem bírnak kibékülni a 
régi iskola politikusai. Egyforma érdek kö­
veteli, hogy a szerbek ős magyarok közösen 
erősítsék a kölcsönös barátságot ős szimpá­
tiát, amely egyik főkelléke a közös érdekek 
megvédésének. A barátság raanifesztáoiója e 
komoly időben nagyhorderejű, mert jobb 
jövőt alkothat mind a két nemzetnek. Erő-

Bnjdoaó-dal.
ügy bolyongok szép Magyarországon 
Mintha járnék idegen világban 
Bánat kisér, öldököl * szégyen, 
Sorradozok kegyelem kenyéren.

Édes hazám, mi történt te véled ?
Hova tűnt el régi dicsőséged?
Nagy voltál a magad erejéből,
Tengődöl most isten kegyelméből.

Gazdag urból koldussá vedlettéi,
Ágról szakadt nyomorulttá lettél; 
Könnyek égnek halovány orcádon,
Nincs U nálad áivább a világon I

Endrödl Sándor.

Görgey árulása.
Közli: Csorváesy István.

A magyar szabadságharcnak egyik vi­
téz harcosa volt Beraek József, a^it a 
gyár kormány 1849. évi december hö lo an 
nevezett ki huazárezredesaé. Beraek József, 
mint alezredes szervezte a felkelő hadsereget 

hosszabb ideig tartózkodott Biharmegyében

Nagyszalontán, ahol a legénységet kiképez­
ték. A szabadságharc leveretése után a vi 
tóz ezredes megnősült s a révi Zichy-urada­
lom számvevője lelt. Mint ilyen irta meg 
érdekes életrajzát, amelyben igen érdekesen 
Írja le Görgey árulásának a történetét. Az 
erdeti önéletleirás a nagyszalontai Rozvány 
család biztokában van s annak a szívessé­
géből közlőm most az alábbi részletet Gör­
gey árulásáról:

1848. áprillis 20-án ötven huszárral 
Gujon Riohárd magyar tábornok a oeruérizi 
csász. seregen magát keresztül vágván, a 
Komáromi várőrségnek az ostrom alóli fel 
mentősét jelenti Kecskeméten valék, midőn 
Windischgrütz herceg seregével Budapestet 
megszállta. Debrecenből a kormány parancs* 
következtében a hideg, zordon Januárban 
1849 ben tartalékommal Nagyszalontára Bi- 
harmegyőbe rendeltettem, ahol Január köze­
pén beszállásoltam.

A kormány erélyes intézkedései lehetsé­
gessé tették, hogy huszárjaimat, kiknek lovuk, 
de egyebek nem volt, felszerelni, begyako 
rolni, mi szorgalmunk által annyira sikerült, 
hogy február 22 én háromszáz emberrel 
Tokayba indulhattam. Négyszáz embert 
lovastól ugyan, de felszerelve nem egészen 
Tölgyesi százados vezénylete alatt Békés 
Berónybo állomás helyére küldöttem. Szalon- 
tán Rozványi József ur házánál szállásnltat-

tam. itt találtam az igazi magyar vendégszerete­
tet, fűszerezve egyetlen szép leánya Erzsi 
által, kivel is három ős fél viszontagságos 
évek lefolyta után házasságra léptem. To­
kajban Klapka tábornok hadtestébe kebe- 
leztettem Tiezafüred előtt Uj Imre Lengyel- 
honból átjött századjával és Kecskemétről 
elküldött Lukács Károly századossal egye­
sülve vezényeltem 4 századot vagy nyolo- 
száz huszárt. November 1848-ban a kormány 
őrnagynak, Tokajban március 6-én 1840 ben 
alezredesnek nevezett ki. E minőségben hu­
szárjaimmal sikeresen működtem : a Tapió 
Bicskei Isaszegi Nagysarlói s Váozi csaták­
ban. Április 26-án éjfélután két órakor se­
regünk Görgey személyes vezénylete alatt 
egy tutaj ingadozó hídon, melyet a jobb 
parton lévő csillagváros védett, átkelt a 
Dunán, az elsánoolt és három hó által Ko­
máromot bombázó osászáriaiat megrohanta, 
sáncaikból kivettette és az Igmándi major 
felé nyomta.

Ezek tiz óra körül Ácson át Pozsony­
nak tartottak ős hátráltak, mig az osztrák 
határt át nem lépték. Ezen április 26-iki 
csatában nekem jutott az alkalom egy osz­
tály huszárjaimmal osász: Deutschmeister 
Gránátos osztályt Lechner kapitány vezény­
lete alatt, számszerint 3 tiszt hh no mgeuyi 
Ó Szöny és Móosa közt elfogni ős lefegyve- 
rezni, mely tettért a babérkoszorus érdem-
férfi és flu ruha nagy

legényt

JYtesés olcsó árakban xOhet rjoat a Gerő_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ áruházában vásárolni.
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een bízunk benne, hogy mindkét fél haladni 
fog azon az utón, amely a jobb jövőhöz ve­
zet, ezen a óimén üdvözöljük a jelent, amely 
a jobb napok kedves hirdetője.

Az üldözés folytatása.
Már egészen elcaöndesedett a Ko­

vács Augusztin ügye. Ha a lapok nem 
kürtölték volna a halálhírét, egészen 
elfelejtették volna az elpáholt darabont- 
megyefőnök nevét is. A „könnyű testi 
sértés“ ürügye alatt indított politikai 
hajsza azonban az ártatlanul letartózta­
tottak szabadlábra helyezésével nem 
ért véget, a darabont-kirendeltség más 
irányban is nyomozott és miután a 
boszutól lihegő darabont-kormánynak 
áldozatok kellenek mindenáron, a rend­
őrségen kereste és találta azokat.

Ha bűnösöket fogni nem sikerült 
az államrendőrség kopóinak, akikre rá­
bizonyíthatták volna, hogy Kovács 
Augusztint elverték, keresnek bűnösö­
ket a rendőrségen, hogy a főispán-po­
rolást mért nem akadályozták meg ? 
Mintha bizony azt meg lehetett volna 
akadályozni !

Hiába keresnek bűnösöket. Olyanok 
nincsenek. Egyetlen bűnös van itt csu­
pán és ez maga Kovács Augusztin, az 
elvert megyefőnök. Tudta, milyen aljas­
ságra vállalkozott. Tudta, hogy utálja, 
gyűlöli, megveti mindenki Debreczenben 
és Hajdú vármegyében. Tudhatta, hogy 
a népharagtól másutt is csak a szuro­
nyok tudták megvédelmezni a hozzá ha­
sonló darabont-szolgák nyomorult életét. 
A szükséges óvintézkedések megtételét 
mégis elmulasztotta. Meg is itta az árát 
hallatlan könnyelműségének és határta­
lan elbiz ikodottságának. Még szeren­
cséje, hogy csak könnyű testi sérülések 
árán menekült és elevenen tapasztal­
hatta, hogy a nép elkeseredésével fi- 
nánci vakmerőséggel nem lehet pac­

kázni büntetlenül. Beigazolódott rajta 
is a példabeszéd aranyigazsága: saját 
kárán tanul az ember. Valóban örülhet, 
hogy tanulhatott. Ha agyonütötte volna 
a feldühödött nép, nem tanulhatott 
volna már ö, legfeljebb mások okul­
hattak volna csak esetén.

De bármennyire világos is, hogy 
Kovács Augusztin vakmerősége, köny- 
nyelmüsége vagy ostobasága az oka 
az emlékezetes keddi estén történt 
dolgoknak, a darabont kirendeltség azt 
az utasítást kapta, hogy bűnösöket kell 
keríteni a föld alul is. Hogy szabad 
keze legyen az államrendőrségnek, fel­
függ asztették Végh Gyula főkapitányt, 
hogy a rendőrség szervezetét a poli­
tikai hajszára felhasználhassák, mert e 
nélkül tehetetlen lett volna a darabont­
kirendeltség. így ült bele a főkapitányi 
székbe Tóth János államrendőr és el 
is végezte a rábízott feladatot. Hogy a 
független bíróság (az ítélő tábla) sza­
badlábra helyezte a könnyű testisértés­
sel gyanúsítottakat, arról ő nem tehet.

De hát bűnösök kellettek minden­
áron. A darabont kirendeltség gondos­
kodott róla s mialatt a „büntigy“ cí­
men indított és csúfos kudarccal vég­
ződött politikai hajsza véget ért, azalatt 
alattomban fegyelmi hajszát indítottak, 
amelynek következtében ma több rend­
őrtisztviselőt minden ok nélkül felfüg­
gesztettek állásától a darabont-belügy- 
nök rendeletére, többek ellen pedig 
megindították a fegyelmi vizsgálatot.

Ez is a hajsza jellegével bir. A 
háttere pedig ennek az, hogy a dara­
bont kirendeltség politikai szolgálatokra 
alkalmatlannak találta a debreceni 
rendőrséget. A fegyelmi hajszának e 
célja a megfélemlítés és a szervezet 
átalakítása, hogy ezután politikai szol­
gálatokra alkalmas legyen. Ez pedig 
alattomos módon való beavatkozás 
Debrecen varos önkormányzati jo-

1906. január 26.

gaiba, ami ellen a város polgárságá­
nak tiltakozni kell.

Miután az önkormányzati jogok 
gyakorlását a darabont-kirendeltség is 
megbénította, az alkotmányvédő bizott­
ság hivatott arra, hogy a jogosulatlan 
beavatkozás kellő formában visszauta- 
sittassók, a fegyelmi hajsza áldozatai 
pedig a felfüggesztés ideje alatt nyo­
morba ne jussanak.

Rostkowiox Arthur.

Béke vagy harc.
A jó bécsiek gyakran fölkínálták Ma­

gyarországnak a békét. E béke értelmében 
maradt volna minden úgy, ahogy volt. Ezt 
a békét feltálalták a nemzet elé legalább 
száz lében, de sava, borsa, magja mindig 
az volt, maradjon a magyar alkot mányosdit 
játszó, törpe, kuldus, anyagiakban és szellemi 
eszközökben szűkölködő „népfaj,“amelyiknek 
elég, ha Chlopyból lóhátról izén valamit a 
császár. Ezt a békét és ezt a nótát már rég 
ismerjük, éppen azért nem érdemes velük 
foglalkozni.

A nemzeti ellenállással teljesen tehe­
tetlen a császári hatalom. Rendelkezéseinek 
nincs, aki engedelmeskedjen, rendszabályai 
hasztalanoknak és nevetségeseknek bizonyul- 
tak, úgy a kormányzati, mint politikai lé­
pései szánandó állapotba juttattak nemcsak 
a kormányt, de magát a koronát is. A tör­
vényhatóságok élére kinevezett főispánjai a 
legerősebb szuronyerdók között is tehetetlen 
báboknak bizonyultak, akiknek beiktatására 
imitt-amott pénzen vásároltak néhány zül­
lött alakot vagy nagy ígéretekkel csaltak 
lépre néhány hiszékenyt.

A legtöbb helyen egyetlen bizottsági 
tag és egyetlen tisztviselő sem volt kapható 
a hazaárulásra. Ilyen helyekre aztán mind­
egy akár £000, akár 10,000 katonával vo­
nulnak be a Nagy Mihály ok, Szabó Mihá- 
lyok, Pongráoz és Pallavicini grófok és más 
egyéb végzett urak. A katona ős csendőr 
szurony ezeket az urakat legfeljebb a meg- 
veretőstől védi meg, de az erkölcsi és poli­
tikai haláltól meg nem menekülnek.

Azt mondja a király, hogy megtartotta 
esküjét, a kiegyezésnek minden pontját s 
ezután is megfogja tartani. S mégis most

rendet a csatatéren Görgei fővezértől nyer­
tem. Ha aznap Görgey a hátrálandó csá­
száriakat seregeivel követi, ütközet nélkül 
lehetend május 1-én Bícs falai alatt ahol 
az ifjú császár Ferencz József, mint magyar 
király az uj alkotmányt ha nem is osonki- 
tatlan, de módosítva elfogadandja ; ellenben 
Görgey Bt eset fegyverbe szólíthatja és ha­
déival az csősz : örökös ttrtományokat meg- 
szállhiVja. De Görgei ingadozott, m'nt a 
nád a viharban, négy napig hadait a tá­
borban tétlenül tartja és Komáromba a Habs­
burg !,ázunk detronizaciőját (mi Debrecen­
ben április 14-én elhatároztatott) ünnepelte.

E perctől Görgey hűtlen lett — Vá 
con január hő 1819-ben kiadott proklamá- 
oiójához, melynek lényeges tartalma volt, 
hogy ő seregével V. Ferdinánd magyar ki­
rály által szentesített Magyar alkotmányért 
halálig küzdend. Görgey e perctől fogva nem 
volt Rojalista, meg kevésbé Republicans, ő 
áruló es gyilkosa volt hazájának. Ezen 4 
napi szerencsétlen veszteglőé alatt történt, 
hogy a hős Damjanica tábornok kocsikázás 
alkalmával lábát törte, mely még nagyobb 
szerencsétlenség volt szegény hazánkra, mint 
Görgey áiulása.

Április 30 án Buda alá vitte seregét 
Görgey. Pöltomberg tábornokot egy kis fi 
gyelő hadtesttel elküldte Győrbe. Buda várát 
Hanoi császári tábornok egy néhány ezer 
emberrel tartotta megszállva. Görgey ostrom 
ágyuk nélkül hitte Budát elfoglalhatni, — 
ennek lehetetlenségét belátván, minekutána 
néhány száz magyart feláldozott, hozatott 
Komáromból egy 36 fontos ágyutelepet, mi 
által rés lövetett és ős Buda a hői honvé­
dek állal nem csekély áldozattal rohammal *

bevótetett májúé 21 én. Hogy Görgey április 
26 án a megvert ellenséget nyomba nem 
üldözte, hanem öt hétig pihenést engedett, 
iszonyatos hibát követve, árulónak magát 
ismét bélyegezte. Junius 1-őn indította Gör­
gey seregét Esztergom és Komáromon ke 
resztül a vágvonalig, Kmety tábornok Csór 
nánál vissza verte ugyan az előnyomuló 
császári Vist tábornokot, ez utóbbi el is 
esett; Pöltembarg is tartotta Győröt; a vág- 
vcnalon is folytak csetepaték és csaták vál­
tozó Szerencsé vei az osztrák és már a musz­
kák ellen is, de ez már mit sem használt.

A mi szerenosoesillagunk ápril 26-án 
eltűnt örökre, az öt heti drága idővesztős ki 
pótolhatatlanná léte.

Ez idő alatt június 20 a körül kétszáz- 
ötvenezer muszka átlépte Magyar- és Er- 
dályország határait. Görgey még mindig csa­
tázott a Vág és Rábca vonalon és demora 
lizálta azon lelkes seregét, ki mint a vihar, 
26 nap alatt a Tiszától Komáromig győze­
delmesen rohant. Váltig küldötte a kormány 
legszigorúbb parancsait Görgeynek, hagyja 
oda a Vág ős a Rábca vonalat, lássa el Ko­
márom várát jó várőrsőggel Klapka parancsa 
alatt, egyesüljön a tiszai hadsereggel, védje 
ezen folyót, ha onnan is elnyomatik, vigye 
az összes magyar hadakat Erdélybe, mely 
elláttatott tömérdek gabonával Bőmmel együt­
tesen 150 ezer emberrel ezt a természettől 
bevehetien várrá alakult Erdélyt sikeresen 
védheti, az összes osztrák, mmzkák ellen.

A muszka seregek a telet európai bo­
nyodalmak miatt itt nem töiíendik, vissza­
húzódnak, tavasszal pedig 250 ezer pihent, 
jól szervezett sereg az osztrákokra rohanhat, 
de Görgey határtalan makacsságán viseza-

pattant minden rendelet, mint a borsó, ha 
falra vetik, vívta a véres julius 9 ik és 16 iki 
csatákat, minden eredmény nélkül és ma­
radt, mig az osztrákok Győrt rohammal be 
nem vették és az orosz fővezér Paskievios 
majd a Tiszáig nem nyomult.

De most már a körmére égett a tapló, 
Julius 27-én Komáromot Klapkára bizván, a 
megroncsolt hadával vette útját Váonak, ahol 
az oroszok már útját állták, azokon nagy 
vérengzéssel Keresztül tört Nógrádon keresz­
tül, nyomatva sarkig a muszkáktól, nagy 
áldozatokkal a Tisza átkelést eszközölvén, a 
Berettyó vonalt elérte, de mig Debrecen 
alatt Nagy Sándor had'estét az összes 
muszkaerőnek majd feláldozta, az alkudo­
zásokat már Nógrádban megkezdte az orosz 
vezérrel, minek eredménye lett, hogy Vilá­
gos alatt augusztus 13 án, 1849-ben. Rü­
ger orosz tábornoknak feltétlenül lerakta a 
fegyvert.

Augusztus 19-én 1852-ben Szalontán 
Biharmegyóben Rozványi Erzsébet kisasz- 
szonnyal házasságra léptem, és aznap nőm­
mel utaztam Béosbe, honnan február 23-án 
1853-ban Révre Biharmegyóben gróf Ziohi 
Domonkos Ödön uradalmain mint számtartó 
letelepedtem. Fentnevezeti aradi várparancs­
nok Hóbinger tábornok egy az épület alatt 
elrejtett gyutacs (kapszli) ládának felvette- 
tőse által kínos halállal kimúlt. Nemezis. — 
Lenkey János tábornok őrült állapotban ápo­
lás nélkül az aradi várban nyomorultan ki­
múlt. Temetése, melyet testvérbátyja Károly, 
szinte várfogoly, maga költségén rendezett 
volna, a várparancsnoktól megtagad látott.
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nyílt abszolu'jzmussal fenyegetnek bennün­
ket Béna feKjeJha rövid időn belül nem lesz 
béke. Karhatalommal fognak szedni adót, 
katonát. Ezeket oaak rémitgetóseknek tartjuk.

Elvégre azt Béoiben nem tudják egé­
szen biztosan, hogy vájjon Magyarországon 
lesznek lesznek-e elegendő számmal oly 
anyakönyvi hivatalok, a melyek kiszolgál­
tassák egy abssolut kormánynak a hiteles 
adatokat. Nem lehet tudni, hogy vájjon 
lesznek-e olyan városok, községek és adó­
hivatalok, a melyek kiszolgáltassák az adó­
zók névjegyzékét.

A nemzeti ellentálláenek még csak kéz 
detén vagyunk. Ezzel az erővel, ezzel a 
szent lelkesedéssel, mely most minden ha­
zafit áthat országszerte, minden abszolutisz­
tikus kísérletet meg lehet dönteni. Mert ma 
már tényleg Oroszországban sem lehet zsar­
nokoskodni; már a muszka is megérett a 
szabadságra.

BEI a béke ára.
Innen, onnan, napról napra szálldos- 

nak a hirek, hogy a békét a korona hőn 
óhajtja. A különböző rendű és rangú félhi­
vatalosok tele szájjal beszélik, hogy a ki- 
rály által megállapított feltételek keretén 
belül a béke menthetetlenül bekövetkezik, 
ha az ostoba módon jószivü, lojális magyar 
nemzet ugratni engedi magát. (Ezt termé­
szetesen nem mondják igy ki, csak — gon­
dolják 1)

De van ám, lenne ám ennek a béké­
nek ára is. Nem több, egy csöppel sem 
több, mint hogy a nemzet, mely éveken át 
erős elhatározással kitartott követelései mel­
lett, most ennek a békének fejében — sze­
reljen le. Igenis, szereljen le.

Tehát, hogy fogja be a száját, a mi­
kor joga van beszélni, hajtsa le a nyakát, a 
mikor lenn is hordozhatná; egyszóval, hogy 
húzzon keresztet minden törekvésére, a tne- 
lyért szinte késhegyig képes volt menni.

így akarja a korona.
Természetesen, igy akar Fejórváry is, 

amint bizonyosan hozzáillő magántársaságá­
ban is nyilatkozott. Többek között igy be­
szélt: „A király föltétlenül akarja a békét. 
Én magam is mindent el fogok követni, ami 
módomban áll, hogy azt elősegítsem. De 
a megegyezés előfeltétele, hogy a ko­
rona presztízse megóvassók ős ez a nem­
zetnek is érdeke; ezenkívül, hogy a katonai 
kérdések érintetlenül maradjanak a a me­
gyei ellenállás mostani medréből kiszakit- 
tassék, mert ez az ellenzék szempontjából ia 
felesleges. Enélkül nincs béke.

Nem lesz béke f
Hát akkor lesz haro, lesz küzdelem, 

de az semmi esetre sem lesz, hogy ilyen 
feltételek fejében megadjuk magunkat. Az 
ilyen politikai vesszőfutást ismerjük már. 
Ha a korona békét óhajt, mi sem áll útjá­
ban annak, hogy ezt megvalósítsa. Nem mi 
vagyunk a béke ellen, hanem azok, akik 
mindenképen békét óhajtanak.

Mi nagyon türelmes nép vagyunk. 
Számtalan a példa, hogy nagyon sokat tu­
dunk tűrni. No de hát ez meg mind nem 
jogcím arra, hogy türelmesen, tétlenül néz­
zük jogaink elkobzását, nemzeti követeié- 
salak sutba dobását és fólra tevését mind­
annak, amely nemzeti lényegünket, magyar­
sága nkut adja.

így nem megyünk a békébe. Így nem
kBl1 Nem mondhatja senki a világon rólunk, 

hogy nem vagyunk béke szerető nenue . ö 
azt sem akarjuk, hogy hülyének, lágyagy

na^> — gyöngének, élhetetlennek mondjon 
fe világ I

Ilyen alakban tartsa meg a békéjét 
Nem kérünk belőle I

Az uj hajsza,
Tömeges felfüggesztések.

Ax üldözött rendőrség.
Már már ezt hitte a debreceni közön­

ség, hogy az Augusztin elvezetésének ügyé­
ből keletkezett politikai hajira véget ért. A 
darabont kirendeltség azonban gondoskodott 
váratlan fordulatról, a melynek csattanója 
az, hogy ma a belügynök rendeletére Kovács 
József polgármester kénytelen kelletlen egész 
sereg fegyelmi vizsgálatot indított a rendőr­
ségi tisztviselők ellen, többeket pedig a 
Kristófik rendeletére felfüggesztett állásától.

Három hétig tartottak a Végh Gyula 
fegyelmi ügyében a kihallgatások, a melye­
ket Vojnarovica Gyula miniszteri segédtit­
kár és Beniczky Antal budapesi állam rend­
őrségi felügyelő végeztek a legnagyobb 
csendben. A kihallgatásról felvett iratokat 
szombaton vitte föl Budapesre Boda Dezső 
államrendőrségi tanácsos, a darabont-kiren­
deltség főnöke és átadta Kristófik bel- 
ügynöknek, kinek különben naponkint is tett 
jelentéseket. Kristófik a jegyzőkönyvek alap­
ján rendeletet intézett a polgármesterhez, 
hogy dr. Könyves Tóth Mihály mezőrendőr­
kapitányt, ifjú Orosz László rendőrfogalma­
zót, Sző cs Ltjos rendőrbiztos, Botos András 
titkoerendőrt és Vadas Mózes rendör-örs- 
parancsnokot állásától felfüggesztette, azon­
kívül a fegyelmi megelőző vizsgálatot meg­
indította Ács Nagy Ferenc rendőrfogalmazó, 
Bardócz Andiás rendőrbiztos, Nagy Imre 
polgári biztos, Horváth Gábor, Karika Ba­
lázs, Horváth Károly, Biöen Miklós, Nagy 
Lásiló, Babó Péter, Helles József, Váczy 
Sándor, Hajdú Károly és Ványi Zslgmond 
közrendőrök ellen vétkes hanyagság és köte­
lesség mulasztás miatt, hogy tudniillik, nem 
tudták megakadályozni az Augusztin elpá- 
holtatását.

Persze, a darabont belügynök nem 
tudja elképzelni, hogyanom lehetett a fékte­
len erőrel kitört népharag részleges nyilvá- 
nulását megakadályozni. Ha nem megy a 
fejébe, ám jöjjön 6 Debrecenbe titokba. Ne 
jelentse be a jövetelét se, nehogy halottas 
kocsit küldhessenek eléje, mert más foga­
tot úgy se kapna semmiféle darabont — és 
tapasztaljon!

Tömeges felfüggesztések.
Debrecen város polgármesteréhez már szer­

dán délután leérkezett Kristófik belügynök 
ren delete, amelyben utasítja, hogy a debreceni 
rendőrség két tisztviselőjét dr. K. Tóth Mihály 
mezőrendőrkapitányt, Orosz László rendőr 
fogalmazót, Szűcs Lajos rendőrbiztost, Va­
das Mózes és Botos András rendőrőrsparanoe 
nokokat állásukból felfüggesztve, ellenük a 
fegyelmi vizsgálatot megelőző vizsgálatot el­
rendelje, vél kés hanyagság és súlyos kötő 
lességmulssztáe miatt.

Kristóffy rendelete, bárha a rendőrsé­
gen tudták, hogy többek ellen vizsgálatot 
indítanak, álialánoo és nagy meglepetést kel­
tett. A debreceni rendőrség a.ou tagjai, ki­
ket a miniszter tendelete folytán Kovács 
József polgármester ma részben felfüggesz­
tett részben ellenök a vizsgálatot elrendelte 
sajnálatrarnéltó áldozatai Kovács Augusztin 
darabont megyefőnök debreceni emlékeze­
tes bevonulásának.

Az Indokolás.
Az indokolatlan fegyelmi hajsza rávoll 

a Kristófik belügynök eljárására. Bálja is

ez a silány lelkű darabont, hogy van- e helye 
a felfüggesztésnek vagy nines, neki áldoza­
tok kellenek, hogy nemtelen, aljas bosszú­
vágyát kielégíthesse.

De a Kristófik belügynök által felfüg­
gesztett tisztviselők között is a legártatla­
nabb dr Könyves Tóth Mihály mezőrendőr­
kapitány.

Az 6 felfüggesztésének elrendelését a 
miniszter azon az alapon rendelte el, mert 
»bárha a helyszínén tartózkodott, célirányos 
intézkedésekét nem tétt“

Könyves Tóth Mihály dr. mezőrendőr­
kapitány sógorával, Berzőffy Vince takaiők- 
pénstári főkönyvelővel, akinek nagy része 
volt a Kovács Augusztin élete megmenté­
sében, rokonukat várták a vasútnál akkor, 
mikor Kovács Augusztin megérkezett.

Kristófik a Könyves Tóth Mihály ka­
pitány hibájának rója fel a Kovács Gusztáv 
elpáholtatását, nem lépett közbe éa intézke­
dést nem tett, hogy a főispánt megoltal­
mazza.

Tóth kapitánynak ez módjában tem 
állott, mert 6 egyáltalában mint mező­
rendőrkapitány soha semmiféle rendőri szol­
gálatot nem teljesít, de ha még intézkedni 
is akart volna, nem álhatott módjában, mert 
egyetlen szál rendőrt sem látott az állomá­
son és 6 egyedül nem állhatott szembe olyan 
óriási embertömeggel.

Az 6 felfüggesztése tehát teljesen indo­
kolatlan és az egész városban általános meg­
ütközést kelt.

Orosz László rendőrfogalmazót a bel­
ügynök azért függesztette fel, mert 6 egyike 
volt azon tisztviselőknek, kik a Kovács elleni 
támadás ügyében a nyomozatot végezte és 
mint ilyen kötelességét megsértette azáltal, 
hogy a tanúvallomások lényeges adatainak 
felvételét jegyzőkönyvbe venni elmulasz­
totta Ezzel szemben ifjú Orosz László ki­
jelentette, hogy a kihallgatásokat lelkiisme­
retesen teljesítette, lényegtelen dolgokat ter­
mészetesen nem vett a jegyzőkönyvbe. Szol­
gálatban az emlékezetes estén nem volt Az 
esemórfyekről csak 9 órakor értesült, a mi­
kor a megyefőnök már biztonságban volt. 
Kijelentette különben kibutlgatasa során azt 
is, hogy hacsak 2 rendőr lett volna, a fő­
ispánt megvédte volna, még az élete koc­
káztatásával is. A meggyőződése szerint tel­
jesen ártatlanul szenvedi a felfüggesztést

Az ugyancsak felfüggesztett Szőts La 
jós rendőrbiztos kijelentette, hogy az emlé­
kezetes estén kint volt fél 7 órakor a pálya­
udvaron, de nem volt szolgálatban. Mégis 
megkérdezte Botos András titkos rendőrt, 
hogy van-e valami különös dolog vagy in­
tézkedésre szükség ? Botos azt mondta, nincs. 
Erre 6 nyugodtan hazament. Az állomáson 
nem látott a szokottnál több népet, az állo­
más épülete előtt sem volt rendzavarás. Nem 
látta s halottas kocsit sem. Sejtelme sincs 
róla, mért függesztették fel.

Botos a koronatanú.
Felfüggesztette a belügynök Botos 

András rendőrparanosnokot is, aki az emlé­
kezetes keddi estén a rendőri szolgálatot 
végezte. Ez a kevés neveltségü idegen nyel­
vet egyáltalában nem értő ember, akinek 
halovány sejtelme sincs arról, hogy mikép- 
pan kell a rendőrtiszti (nem is legénységi 
sorba tartozó embernek való az.) szolgálatos 
teljesíteni oly fontos ponton, mint a vasúti 
állomás. Ez az ember tudott tyúkszemet 
vágni, küpülyözni, masszírozni, de arra a 
helyre, ahová Állították nem való.

Mikor kirendelte oda a főkapitány az 
első dolga volt, hogy a rendőri őrszobát 
lefoglalja a saját használatára. Az örszobá- 
ból igy lett az ő magán lakása. De erre 
nem terjedt ki a vizsgálat még. De ami 
késik, nem múlik.

Ez a Botos András ott volt tényleg 
az einléiteze.es főispán fogadásnál. Neki 
tulnia kellone mindent. Ezt az embert fog­
ták két tűz közé a Vojnárovios-félo vizs­
gádnál. Botos e'einte azzal védekezett,
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hogy nem tud semmit, mert fit fejbe ütöt­
ték, úgy hogy elájult, tehát ezért nem in­
tézkedhetett. De hogy fejbeütöttók volna, 
nem látta aenki, sőt az ütésnek nyoma 
sem látszik rajta.

Későbbi kihallgatása során, nyilván, 
hogy a saját tehetetlenségét mentegesse, 
elfelejtkezett arról, hogy őt fejbe verték 
és elájult — és bámulatosan kezdett emlé­
kezni, de nemcsak a történtekre, hanem 
még a meg nem történtekre is. Látott is, 
hallott is az újult Botos, látta[Ilerczegh Já­
nost, Békát-sy Jenőt és másokat. Megvá­
dolta még Végh Gyula főkapitányt is, sőt 
több rendőrtisztvieeiőt is, hogy nem intéz­
kedtek, stb.

Ha valaki, úgy ez az ember joggal 
megérdemelt a felfüggesztést I

Vizsgálat a megyében.
Hajdumegye egyes helyiségeiben igyll.- 

Böszörménybrn is a csendőrség nyomozást 
indított a debreceni főispán véres ügyében. 
Hajdú-Böszörményben a osendőrsóg után a 
rendőrség vette kezébe az ügyet. Szombat 
óta Kelemen Gábor rendőrfőkapitány töb­
beket kihallgatott, kik január 2-án este a 
Debrecenből jövő 7 órai vonattal érkeztek 
Hajdú-Böszörménybe. A vizsgálat eddigi ered­
ményét titokban tartják, de eredményre alig 
van kilátás.

Az orvosok nyilatkoznak.
Az elpáholt Augusztin kezelő orvosai I 

mindenáron azon tiszteletreméltó, debreceni 
orvosokra akarják hárítani a felelősséget a 
fejseb elgenyesztéséért, a kik első segélyben j 
részesi;ették. A roszakaratu ráfogások ellen 
a debreceni orvosok az alábbi nyilatkozat 
ban tiltakoznak:

„Az összes budapesti lapok — és ezek 
nyomán a debreceni lapok is — Kovács 
Gusztáv ur, Debrecen és Hajdumegye főis­
pánja sérüléseinek gyógyulásában beállott
Öli jTűtiLU0Iiyüköl'í — ei < 15 oi'WBoh. vófo
ményezése alapján —- ama debreceni orvo­
sodat teszik felelősekké, kik őt az első segély 
nyújtásban részesítették.

Ez ellen mi alólirottak határozottan til 
takozunk.

Ugyanis elismert tény, hogy sebzés foly­
tán beállott komplikáció (gennyedés, orbáno, 
stb.) az első 5—6 napon belől feltétlenül je­
lentkezik, a jelen esetben azonban a kompli­
káció csak a 15—17 ik napon állván be, az 
semmi körülmények között nem imputálható 
a rendkívüli körülmények között első segélyt 
nyújtó debreceni orvosoknak, kik nyugodt 
lélekkel állítják, hogy az első segélynyújtás­
kor a sebészeti körülményeknek minden te 
kintetben megfeleltek, annál kevősbbé im 
putálható, mert ők a főispán ur figyelmét 
arra ismételten felhívták, hogy az itt kapott 
első kötést — mint ideiglenest — Budapestre 
órkeztekor azonnal változtassa meg

Ha azonban — és pedig a 15—17 ik 
napon lépett fel valamely komplikáció, az 
tisztán és kizárólagosan 'csak az utókeze 
lésnek tudható be.

Balkányi Ede dr. I. kér. orvos,
K. Szalay Béla dr. II. kor. orvos,
Varga Emil dr. III. kér. orvos, 
mint segélynyujtó tisztiorvosok.“

Ha tehát a kezelésben hiba történt, az 
az Augusztin kezelő orvosainak hibája, vagy 
tudatlanságnak a következménye.

SZIMHÄZ.
MŰSOR:

Szombat, jan. 27-én: „Postás fin és 
húga“ bohózat. (A)

Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Katalin“ 
operett.

Este: „Csöppség“ vígjáték.

Bérlet 98. szám. (B)
Csütörtök, 1806. évi január hó 26 én:

Jerikó falai..
Színmű 4 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Frobisher Jack — — — Szakács A.
Lady Frobisher Alathea — Almáéi L. 
Lady Lucy — — — — Szabó Irma. 
Steventon, marquis — — Deési A. 
Lady Weeterby — — — Arday Ida.

Holnap, pénteken, január hó 26 án :

A drótos tót.
Operette.

Jerikó falai. A cim képletes s Jerikó 
falai nem omlanak össze, hanem igenis ér­
vényesül az előadott színműben a házasélet 
tisztasága, a becsületes férj akarata előtt 
összeomlanak a flirtelés kártyavárai, azok a 
modern balbiedelmek, hogy a modern fele 
sógnek nem szabad csak a családjának, 
gyermekeinek élni, hanem a különböző 
modern szórakozásoknak, még a kártyának 
is. -d darab nemcsak szellemes, de gondo­
latokban gazdag tartalmas is. A harmadik 
felvonás szinazerüsőg szempontjából a leg­
hatásosabb s e felvonás után igazán zajos 
sikere volt a felvonást végző páros jelenet­
ben Szakács Andornak, aki szinészegyéni- 
ségének megfelelő szerephez jutott s Al- 
mássy Lolának, aki egyenletes, szépen 
apróra kidolgozott alakítást nyújtott, ők 
kettőn vezették az előadást megérdemelt je­
lentőségteljes tetszést elismerést aratva. Al- 
mássy szép virágajándékot is kapott. Érde­
mesebb alakítás volt még a Ternyey Lajosé. 
A többiek már színtelenebbek, különösen 
Kondor Ernő. A darabot ma megismétlik. 
Már csak morális tendenciája miatt is meg­
érdemli az érdeklődést.

Drótos tőt. Holnap, pénteken ez a bá- 
joR von éj ü operett kerül színre, a főszerep 
btn Ziiaüynó ti. Vilmával. Az érdekes rep 
rizre már ma is számos jegyet váltottak.

Postás fiú és húga. Ez a 'kacagtatő
énekes bohózat keiül szombaton este színre, 
mely óriási bohóságaival igazán szórakoztató. 
Irodalmi értéke ugyan nincs, de a ki jól 
akar kacagni, az feltétlenül megtekinti egy­
szer különösen a munkaszüaeíes vasárnapot 
megelőző estén.

hírek.

Pál napja. Ma nevezetes nap van, 
a Bálok napja. A szokásos köszöntések ez 
úttal sem maradtak el ós ugyancsak üritget- 
tók a poharat a sírva is vigadó magyarok a 
Pálok egészségére.

— Az alkotmányvédő bizott­
ság, mint értesülünk, a rendőrtisztvi- 
selök ellen indított fegyelmi vizsgála­
tok és felfüggesztések ügyében ülést 
tart Szabó Kálmán országgyűlési kép­
viselő elnöklete alatt.

— Felfüggesztések. A darabont bel- 
ügynök bábáskodása folytán felfüggesztett 
tisztviselők a következők: Dr. Tóth Mihály 
mezőrendőr kapitány, Orosz Lajos fogalmazó 
és tizuos Lajos biztos. Fegyelmi vizsgálat alá 
vétettek: Acs Nagy Ferenc rendőrfogalmazó, 

Imre, Pósalaki Mihály polgári bizto 
sok, Bardócz András rendőrbiztos, a legény 
sóg köréből Vadas Mózes. Kubinyi Mihály 
őrsparanoanokok és végül Fehér Mihály ren- 
dörbiztos. Utóbbi ellen szintén vizsgálat in­
gádat °aíá bÓr még n6m véteíetl fegyelmi vizs-

. ~ Kanyarójárvány a tanyán. A
külsőségeken levő tanyai iskolákat — mint 
értesülünk - a fellépett kanyarójárvány 
miatt bizonytalan időre bezárták.

— Isten vele 1 Ma tüstént meg 
újonnan kinevezett főkac5>_rynak Vad«» 
Lászlónak — akit tudvalevő § Végh Gyula 
helyébe neveztek ki — a rendőrségi tieztvi- 
selfli kar előtt a bemutatkozása. Ezt meg 
előzőleg Tóth János rendőrfőnök mon 
dott néhány szóval buomt a tisztviselői 
karnak és Debrecen város — f„ja najr 
Mig Vaday László hideg, szótlan fogadtatás­
ban részesült, Tóth János rendőrfőnök felé 
mintegy kórusban tisztult levegőt és a meg. 
könyebülést érzületet híven visszatükröztető" 
eme két szó hangzott gúnyosan búcsúztatóul 
Isten vele 1 Ugylátszik a mi hazafias ren­
dőreink is megunták már a darabont uralmat".

— Mi a célja a kormánybiz­
tosságnak ? A tömeges felfüggeszté­
sek és fegyelmi vizsgálatok óriási iz- 
galmat keltettek a városban. Most tűnt 
ki csak, hogy nem a bünügy vizsgálata 
volt csupán a kormánybiztosság fel- 
adata, hanem egyéb is. Hir szerint az 
összes felfüggesztett tisztviselők helyet­
tesítéséről a kormánybiztosság akar gon­
doskodni. Mondják, hogy a rendőrség után 
Debrecen város és Hajduvármegye 
tisztviselőire kerül a sor. A kormány­
biztosság itt fog maradni annál is in­
kább, mert beavatott helyen már azt 
is tudják, hogy Kovács Augusztin fő­
ispán nem tér vissza Debrecenbe. 
Boda pesti útja ezzel is összefüggés­
ben volt.

— Tóth ment, Vaday jött. A fel­
függesztett Végh Gyula főkapitány helyét 
ideiglenesen a magával hozott Tóth János 
budapesti államrendőrségi kapitánynyal töl­
tötte be Boda Dezső, a darabont-kirendelt­
ség főnöke a törvénytelen kormány még 
törvénytelenebb kormánybiztosa. Ma felvál­
tás történt. Tóth János ma átadta ideiglenes 
hivatalát a még ideglenesebb dr. Vaday 
László államrendőrségi fogalmazónak, aki ai 
ideiglenes Tóth János helyett lett még ideig- 
lenesebb rendőrfőnök. Tóth ma délelőtt el is 
búcsúzott már, Vaday pedig be is mutat­
kozott. Az uj fiók darabont kérte a tisztvi­
selők támogatását. Úgy mondják, hogy ez a 
fogalmazóoska végleg itt marad és 6 lesz 
Debrecen főkapitánya. Hát ez bajosan lehet- 
séges, hiszen ez az uraoska a városban 
aligha kap lakást is 1 A darabont fiókooska 
bizonyosan vissza fog kívánkozni innen a 
fővárosba, de mihamar, mert ez a város nem 
veszi be az ilyen törvénytelenül nyakára ül- 
tetett embert. Szóval nem lesz irigylendő a 
darabont karriér 1

— A Debreceni Páll Szt Vince- 
Egyesület tízévi működése után (1895- -1905) 
1906. január hó 28 án, vasárnapon, d. u. 5 
órakor a „Bika“ dísztermében jubileumi disz- 
gyűlést tart, melyet megelőz ugyaznap dél- 
után 4 órakor a kath. templomban tartandó 
háladó istentisztelet. Ezen jótékony egyesü- 
let tiz évi működését felölelő disz közgvü- 
lésre vendégeket és minden emberbiráti 
munkálkodás iránt érdeklődőt szívesen lát­
nak. Belépti dij nincs. A disz-gyülést társas 
vacsora á la carte követi ugyanott, melyen 
a közgyűlés tagjai résztvehetnek.

Jutalom. Két bohém talál a színház elétt 
egy koronát.

— Látod, ez a mi szerencsénk I — mondj i 
az egyik. Találhattunk volna ezer koronást is I

— Ugyan kérlek ! — feleli a másik. Ha én 
ezer koronást találnék az utcán, bevinném a rend­
őrségre I

— Én nem I
— Hát mit csinálnál ?

, Adnék tiz koronát a becsületes — elvesz­
tőnek . . .

~ A Szent-ErMóbet egyesület feb­
ruár ho 3 án — szombaton — a „Bika“ 
dísztermében tánoesiólyt rendez, melyre a 
meghívók kibocsátását már is megkez­
dj és egy-két nap alatt befejezik. Az 
érdeklődés olyan nagy, hogy az emeleti pá­
holyok már mind elkeltek a jelentkezők 
nagy, száma miatt. A földszinten is lesznek 
páholyok, melyeknek ára azonban egyenkint 
18 korona. Jegyek kaphatók mától kezdve
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niusz meg nem adóztatott volna ? Fáid viz 
levegő, mggomb és cipőkötö mind adótér-’ 
8?*K’ A királytól a koldusig mindenki 
adóalany. Az ex lrx azonban a pénzüey-
i?ÄtrnpkaÄät 1érz6k6Qyea kiüritette, 
«»lehetne hát pénzt préselnének a szik
Iákból is, de minthogy Mózes varázsvesz- 
szejét valamel fik muzeum meg rette, a kor- 
mány kénytelen lemondani erről a hálás 
gondolatról. De azért finánc a fináo. hoav 
esze ne nyugodjék. Szemet vetett á szín- 
marra, színészre. így a szezon vége felé 
virágvasárnap előtt néhány héttel a vidéki 
direktorok, házaik kongó ürességének idő­
közi eltüntetésére fővárosi kieebb-nagyobb 
kaliberű művészeket szeiződtetnek vendég- 
szereplésre, belépti djiak mellett. Hollál 
rajta üt a pénzügyminiszter a művészeken. 
Annyit sajtol belőlük, — a mennyit lehet 
Utasította a pénzügyigazgatóságokat, ezek 
átírtak a városi számvevőségnek, hogy 
a gondolat és művészet csak vám, de nem 
adómentes. Sőt mi több, minthogy a kor­
mány dicsőséges uralkodása alatt a köz 
nyomor enyhítésére mind gyak-iabbm kell 
olyan estélyeket rendezni, amelyeken mű­
vészeket léptetnek fel, ezeket is bevonják 
az adóalapok díszes sorozatába. A 2758 
számú pénzügyminiszteri utasítás szerint 
azon zeneestélyekről és dalestélyekről, ame 
lyekben magánszereplők, ha mindjárt mü 
vészek is, liszteletdij mellett lépnek fel. 
tekintet nélkül a jótékony célra, az illetékes 
pőnzugyigazgatóság nyomban értesítendő s 
az értesítis a számvevőséggel rövid utón 
közlendő. Mivel ugyanazon határozat értel­
mében a színházban vendégkép szereplő és 
díjazásban részesülő idegen művészek ke­
reseti adó kötelezettsége alá esnek, ilyen 
esetekben a pánzügyigazgatóság mindig 
értesítendő.

— Filléregyleti teaestély. A debre­
ceni evang. filléregyletnek február 17 én az 
* Arany BikaM-szálíó dísztér énében az egy 
let jótékony céljaira zártkörű teaestólyt ren­
dez. Belépti dij személyenként 4 korona • 
ez összegben egy adag hidegfelvágott ős 
tea ára is benne van. — Családjegy 3 sze­
mélyre 10 korona, négy személyre 12 ko­
rona. A felszolgálást e célre a felkért úri 
leányok teljesitik. A vacsora 8 órakor kez­
dődik. Utána tánc. Jegyek előre válthatók e 
meghívó felmutatásával: Benyáts Emil 
Borsos Kata, Gyürky Sándor. Molnár Fe­
renc urak üzletében és este a pénztárnál. 
Felülfizatések és adományok a jótékony 
célra köszönettel fogadtatnak.

— Tolvaj cseléd Kovács Margit kö- 
rösladányi születésű cseléd egy hétig szol­
gált Vízvári Ignác debreceni lakosnál, mely 
idő alatt apró oseprő holmik tűntek el Víz­
vári lakásából A cseléd gazdája jóakaratu­
ké figyelmeztette a leányt a jelenség követ­
kezményeire, mire a leány, adva a sértettet, 
osolédkönyvőt — mely szabadon, az asztalon 
hevert — magához ragadta és köszönés nól- 
ktil eltávozott. Vízvári Ignáo csak a leány 
távozta után ébredt arra a szomorú tapasz­
talatra, hogy a hűtlen cseléd az íróasztal- 
fiókban elhelyezett női arany gyűrűt is ma­
gával vitte, miért is ellene bűnfenyitő fel­
jelentést tett.

_5*1* kökbe

— Meglopta a barátját Schneider 
-János sütő segéd panaszt emelt a rendőrsé­
gen, hogy barátja borozgatás közbeni külső 
zsebében levő tárcáját — melyben 30 ko­
rona volt bankókban — ellopta. A rendőr­
ség nyomozza a tolvajt.

— Tolvaj vendég. Kati Imrénó, szü­
letett Gavallér Erzsébet lakására vendégként 
beállított Kőműves Antal napszámos. Tár­
salgás közben Kőműves szomjúságról panasz­
kodva vizetkért. Mig Kati Imróné vízért 
járt agdig Kőműves Antal a Kati Imrénó 
férjének a tulajdonát képező és tiz korona 
értékű pár csizmával eliramodott. Kati Im­
rénó feljelentésére a rendőrség Kőmives 
Antal elfogatására megtelte a szükséges in­
tézkedéseket

nil™»
eskületétel8m/ ál.la®Pol8^sági esküt, az 
eskűletétel után minden tekintetben épp olv
itt ék^IWv1 az,uaki,nek, legrégibb őse is 
zösíévefvffi ! án érzelmi>eg mekkora kö 
sem a “egyarséggal, azt senkisem firtatja, ti.sztára magánügye az az uj

Am ez oiak jelentéktelenebb 
Ma«« luP* ennek a magyarrá levésnek. Az 
a1k8mD’ i8^ ”?eg. akttrjs szerezni a magyar 

Pplg^frégot, rendesen valami exiszten- 
oiáhs érdekből szánja rá magát erre a for- 
dulatra, de még arra sem tartja méltónak a
hHácdt hogJ annak a legelemibb
tudását elsajátítsa s ha egyszer megszerezte
a magyar állampolgári jogokat, továbbra is 
megmarad németnek, franciának vagy más nemzetiségűnek. Amerika, a kozmopolita ví 
lágrósz, ezen a téren olyan példát statuál 
amdy messzivlelendő volna nálunk is s ha 
már magunktól rá nem jöttünk arra amit 
az amerikaiak kieszeltek, legalább kövessük 
a yankeek példáját. Az Egyesült-Államok 
ban ugyanis, reformjavaslatot dolgoztak ki, 
amely kimondja, hogy nem lehet amerikai 
poigár, ?ki nem beszél angolul, Az elnök 
által kinevezett polgároaitási bizottság a 
napokban adta be jelentését a szövetségi 
kormányhoz, melyben a polgári levelek ki 
adásának egységesítését és a kereskedelmi
LS| ’r’ían .x8!1 Psztálynál polgárositási hiva­
tal felállítását javasolja. A polgároaitási re­
formjavaslatok között kimondják, kogy ne 
lehessen az Egyesült Államok polgára rz, 
ki nem akar állandóan ott lakni vagy pedig 
nem beszél angolul s elnökválasztás előtt 3 
nappal és azután a választásig ne adassanak 
ki polgár levelek.
r7 \ A NépiegóJyzö’.Bank megnyílt 
“,™, bBfizBtósi könyvecakói (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utoa 42. sz. a. Lám 
preoht-palota földszint az udvarban.

X Önnek le tudni kell. Antidol a 
london1 és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha el- 
len Egy üveg K. 120. Kapható Muraközi, 
Mihalovios, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Bél», 
Kadákovics Géza és Balázs Ödön gyósvsze- 
rész uraknál. *

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köazvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nebányszori bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

TAVIBA^!,
A béke felé.

Báos, január 25. Mérvadó forrás tu­
datja velünk, hogy a szerbiai konfliktus, 
valamint a küszöbön álló Balkán politikai 
események fordulatot adnak a magyar vál­
ság békés megoldásának. Most már azok 
az osztrák politikai tényezők is sürgetik a 
Magyarországgal valö békés megegyezést 
akik eddig az „Unbedingte Üntenverfüng“ 
elveinek hódoltak. Úgy látszik, Szerbia 
megleokózteti a gőgös, de erőtlen — nagy­
hatalmat 1

Fejérváry Béosben marad.
Bécs, január 25. Fejérváry Gáza báró 

fődarabom ma egész délelőtt a magyar ház­
ban tartózkodott és 2 óráig várta a Burgből 
a meghívót, de az nem érkezett meg. Ma a 
totyakos, vén generálisokat fogadta az ural­
kodó és az osztrák minisztereket. Hír sze­
rint Szerbia bátor fellépése teljesen kon- 
steruálta a külügyi hivatalt és az ud­
vart. Mindenki tudja, hogy ez döntő for­
dulat lesz a magyarországi válság meg­
oldására is. Az udvar mindig a külföldi 
eseményektől félt és csakis a külföld békés 
magatartásában bizakodtak, mikor az ural­
kodót az engesztelhetetlenség álláspontjára 
állították.

Budapest közgyűlése. 
Budapest, január 25 A főváros va­

sárnap délután 4 órakor tartja közgyűlését 
amelyen dönteni fognak afelett, hogy az 
önkéntes adókat kiszolgáltassák-e a dara- 
bont- kormánynak.

Szerbia tiltakozása. 
Belgrád, január 25. A szerb kor­

mány ma éles hangon tiltakozik a ma­
gyar határ elzárása ellen- különösen a 
vágómarha szállításának letiltása miatt, 
a mi egyenesen nz állategészségügyi 
egyezménybe Utköz k. Ha az osztrák 
külügyi hivatal sürgősen vissza nem 
vonja rendeletét, a legélesebb repres- 
száliákkal fog élni és minden Osztrák 
iparcikket lehetetlenné tesz, a mi ér­
zékeny csapás lenne az osztrák gvár- 
iparra.^ 6J

Eötvös Bálint ügye.
Budapest, január 25. A kúria ma tár- 

gyalta dr. Eötvös Bálint ügyvéd, volt kép- 
viselő bnnperót akit a tábla csalásért, mert 
Ka cián károlynót 80.000 korona erejéig meg­
károsította, három évi börtönre ítélte. A ku­
na előreláthatólag megsemmisíti az Ítéletet.

Politikai gyilkosság.
Lodz, január 25. Krapovszky nagyipa­

rost a lakásán nihilisták megölték. Az a 
gyanú, hogy a seját munkásai lőtték agyon 
Több letartóztatás történt, de a gyilkos még 
nem került kézre. *

Elitéit fogorvos.
Budapest, január 25. A járásbíróság 

ma pikáns ügyet tárgyalt. A vádlottak pad­
ján Perczel Móric fogorvos ült, aki a múlt 
év őszén, mikor egy ösmert biró felesége 
fogat huzatai ment hozzá, a bájos pácienst 
összeeső ltolta és ellena oesmány m erény- 
letet akart elkövetni. A fogorvos tagad A 
bíróság elrendelte a bizonyítást.

Letartóztatott cégtagok.
4 u ?^0S’ íanuár 25. Szenzációs letartóz­
tatások hírét közük velünk telefonon Béos- 
ből. Az ottani ötven év óta fönnálló 
Strauss Salamnn és fiai Károly körút 2 
s-.ám alatt levő bírkereskedőoég tagja közül
5 ráüss Móricot /s Mihályt hamis bukás 
matt vala omt Purges Lajos könyvelőt csa­
lásért a bécsi rendőrség január 24 én este 
letartóztatta. A passivák 1.256 000 koronát 
tesznek ki.

Miért nem jár iskolába?
Legszomorubb és legizgatébb probléma. 

Ha tízezer szülőt sorra kérdezünk, hogy 
gyermekét miért nem járatja iskolába, egy 
sem fogja azt felelni: azért, mert nem aka­
rom, hoi<y gyermekem tanuljon.

Ezen lul vagyunk. Do szomorú világí­
tásban mutatja be a fentebbi kérdésre a 
hivatalos aktákból kiirt feleletek hosszú 
sora, a mi jótékonysági intézményeinknek 
a működését. Art tanítják ezek a falsletek 
hogy a segélyezés nem a valóságos nyomort 
keresi fel. Igaz, elismerjük, hogy a jótékony­
ságnak gyakorlása, a segélynyújtás helyes 
alkalmazása oly átláthatlan kérdés, annyi 
ezer és ezer felé elágazó ismeretet feltételező 
működés, hogy tudósok, szociológusok és 
filantrópok, könyvtárakat Írlak össze és 
megoldva ma sincs.

Hogyan is kell segélyezni ? Erre vála- 
szólni ki tudna ? Azt azonban nem tagad- 
hatja senki, hogy hibának kell valahol len­
nie, ha a hivatalos összeírás szerint, a tan­
kötelesek közül például Németh Imre gyer­
mekét azért nem tudja iskolába ereszteni 
mert nincs ruhája, Horváth István gyerme­
kének nicos cipője és igy tovább és tovább 
számos oldalon keresztül. A jótékony egye­
sületek, akik annyi ruhátlan gyermeket lát­
tak el téli ruhával, talán nem veszik zokon 
h» elmondjuk nekik, hogy Debrecenbe leg-’ 
alább 260 gyermek kénytelen a szülei nyo­
mora miatt sötétségben felnőni, állati sors­
ban tengődni, mert tólviz idején meztelen 11 
csakugyan nem járhat iskolába.
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Van egy sereg olyan feljegyzés is,
amely azt bizonyltja, hogy a tandíjfizetés 
még mindig óriási akadálya a kultúra ter­
jedésének. Aki nem tud tandijat Sietni, azt 
nem tanítják. Hány tehetség marad igy is 
kola nélkül ? Hány harcosa vész el a ma­
gyarságnak, haladásnak ? Ki tartaná ezt 
számon ? De minek a sok beszéd : egész 
pozitív tétel gyanánt állíthatjuk fel, amit a 
szociológia már régóta hirdet, a kultúra leg 
nagyobb ellensége a szegénység. Azért, 
mert szegény, — nem jár Debrecenbe 
100—150 gyermek iskolába. Ezen talán le­
hetne még idejében segíteni. Felhívjuk rá 
azok figyelmét, akikre tartozik I

ill Arg. IV. Romániai siedelt (8 taehljl 
jshés (pírontint 840 kilogrammon (elüli súly bar-
----------- fillérig. Eönnyft (páronldnt 840 kilogram
-ilg terjed» sulybsn)---------fillérig. V. 8 s e r b i e I
<lehé* (péronkint 860 kilogrammon (elüli solybaa
----------- miérig. K»sép (péronkint 240-2Í0 kilo-
i.'smmig terjed» súlyban) ------------ fillérig. Könnyé
itroaklnt 840 kilogrammig terjed» solybai 
----------- fillérig. A hízott sertés üxlstirinyuU

Roncegno
riralizüM Arsei-ns tartalmú forrás Ismail és kiszállt 18564»
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó hastnálatran^. 
len gyengélkedőnek. Vérszegénység. VérbeteaséoeUu 
Malária és annak utókövetkezményeivel. B8r Wm-*T 
*elbetegségeknél és nssedowbetegségeknél stb. KsunhaU-’ 

minden gyégyezertárbnn.

szilárd.

TövTéafsxék.

Regény-Csarnok,

Királyeértéei per. Kőt hetyke deve 
cseri legény Antalios Károly és Somogyi 
Sándor ellen királysértós miatt emelt vádat 
az ügyészség. A múlt év október 6 án tör­
tént, hogy utcahosszat a kövelkezó népdalt 
énekelték Devecserken:

„Egy anyának bárom legény fia,
Három közül egy a honvédbaka;
Hogyha Ferencz Józse' magyar ember volna, 
Mind a három honvéd baka volna“.
De a beidézett tanuk azonban azt bizo­

nyítgatták hegy a nóta harmadik sorát hol 
igy énekelték: „Hogyha heroncz József 
hunefut nem lett volnavagy „Hogyha 
Ferencz József részeg nem lett volna“, vagy 
Pedig „Hogyha Ferencz József igaz ember 
volna“. Mikor az elnök megkérdezte a vád­
lottaktól, hogy kívánják e a tanuk meghitel- 
teiésőt, azt felelték, hogy nemcsak kivárnák, 
de követelik. A nóta elferdítését határozottan 
tagadták és azzal védekeztek, hogy most az 
országban igen különféle az érzet és hogy a 
nótát a honvédektől tanulták, már pedig ha 
azok énekelhetik, akkor nekik sincs meg­
tiltva. Az enyhítő körülmények számbavételé 
vei a két legényt 40-40 kor. pénzbüntetésre, 
be nem hajthatóság esetén 2—2 napi elzá 
rásra ítélte a törvényszék. A vádlottak bele 
nyugodtak az ítéletben ős hajlandók voltak 
azonnal leülni, de az ügyész fellebezett az 
ítélet ellen súlyosbításért.

H orgazdaság.

Képzelgések.
Irta : Mauri oo Leblano.

(Folyt, és vége.)
S mindezt azzal magyarázgatták meg 

ik részlet

Osztrák szerb vámháboru. Helye­
sebb óimét még ha akarnánk sem adhat­
nánk eme cikküknek. Mert minden jog és 
Igazság félredcbásával megkezdett vámkonf 
liktust Ausztria ügyetlennek ösmert dip- 
lomáoiója és nem Magyarország idézte elő. 
A Szerbiával kötött szerződés szerint ugyanis 
egyedül beigazolt vészeseién ős csakis Szer­
bia fertőzött területeiből érkezett állatok be 
hozatalát lehet megtiltani. így tehát nincsen 
arra jogorm hogy az állategészségügyi rend­
szabályát, illetve szerződést holmi politikai 
okokból egyik, vagy másik fél megszegje. 
Azzal elég meggondolatlanul nem is törődik 
Ausztria, ha Szerbia esetleg jogszerűen 
olyan petriziöval élne, hogy vámsorompót 
állítana fel az osztrák iparcikkek előtt Az 
esetben Ausztria húzná a röyidebbet

Kőbányai sertésüzlet. Bude pest, január 25. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (péronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 127-129 fillérig. Öreg hozép (p*

Idát BiXl—100 klgr-lg terjedő súlyban)_______
létíig FUr*S iiehtx (páronként 830 kgrammonfelüli 
stybaa) 181-188 fillérig. Fiatal közép (péronkint 
n—tm küogrMBtaig U'jédfl enlyhan) 180-131 
’.«tg, «*rsi kS&oyfi (pírontint 850 kilogrammig 

ttjadü « olybán) 128-180 fillérig. — II. M agyar 
«•fielt: Nehéz (pá.vxikint 280 kilogrammon 

'U'. főiül! volybán) — >■ Ollérig. Közép (páron
fiat 840—^10 kilogramm .mlybaa)------fillérig. Kóc-

nyti j -.ro.'itint 940 tilosaimig .erjedő súlyban 
- iiiérig, — III. Szerbiai; Nehéz pá- 

'■ akittfi 260 hüofcranuaca ieiítli zuiyDan 126—127 
(PáronMc: 240-260 kilogrammig 

.■leas r.Jynm) 124 -125 tiiténg. Könnyű ptron 
M kuogr*mmig terjedő inlybau) 120—122

egymásnak, hogy bálványuk részletes leírá­
sánál fantáziájuk annyira tulcsigázott volt, 
hogy az anyagi igazságot azzá varázsolták, 
axiután képzeletükben annyira vágyódtak. 
A titok azonban még sem volt egészen fel­
derítve. Hogy történhetett, hogy kiki a maga 
kedvesét a másik, merő ellentétjéül látta?

Az egész éjszakát ébren töltötték. Gon- 
dolkoztak; végre a filozófus igyekezett meg 
fejteni a dolgot:

— Lásd barátom, az illúziók soharem 
hazudnak. Bölcsőnktől sírunkig kisérnek ben­
nünket végtelen szenvedéseink ellensúlyo­
zásául. Növény az illúzió a legsivá 
rabb szívben is tenyész. Kétségbeestünk 
a sok csalódás s keserűség felett s 
legkevósbbó hittünk a legosalfább illúzió­
ban, a szerelemben. Boncolgattuk egymás s 
mások lelkét, azt gondoltuk, hogy beláttunk 
annak legmélyebb rejtekóbe is s mégis en­
nek az asszonynak a lelkét, csak az illúzió 
ködös fátylán át láttuk. Annak néztük, ami 
nőnek — mi akartuk. Magunk ruháztuk fel, 
oly jellemmel, erényekkel, hibákkal, melyek 
ideálunknak legjobban megfeleltek. Én a 
feketéket szeretem, — szén feketének láttam ■ 
f® a* egyszerűséget imádod, e egyszerűnek 
láttad őt. Hogy minő a valóságban ? Olyan 
amilyennek magunk akarjuk ; egyénisége 
agy velőnkben a nem jellemében rejlett. 

Maresoaux fólbeszakitá őt:
, Jói elfogadom a magyarázatot, de 

mégis, hngy leheti néki kétféle természete ?
— Én édes istenem ; az az asszony ön­

magától csak nem különbözhetett 1 Mi té­
rünk el vágyainkban, eszményeinkben ; 6 
csak asszony, olyan, mint a többi. Hangszer, 
melyből a legkülönbözőbb hangokat lehet 
kiosalni. Az asszony mindig hazudik 
vagyis helyesebben, alkalmazkodik a kö-’ 
rülményekhez. Meghajlik a kényszerű­
ség előtt; olyan, mint a viz, mely az edény 
alakját veszi fel. Melletted áradozó s poé­
tika«; mellettem szenvedélyes, szinte buja 
hajarnu volt. Sőt azt merném állítani, hogy 
melletted tényleg szőke s mellettem fe­
kete volt.

Elhallgattak, majd Maresoaux felsó 
hajtott;

— És most? /
— És most ? — ismétlő Chauoerel, — 

törjünk előre, előre, vagy tagadni mernéd 
hogy nem vagyunk vetélytáraak ? Kutassunk 
keressünk s bármin! történjék, ugyanazt az 
asszonyt, egy asszonyt, mi sohasem fogunk 
szeretni. Hiszen annak is más-más lényét 
imádtuk, melynek egyike oly távol volt a 
másiktól, oly idegen, mint te meg én.

ismerek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, hőségkiüté­
sek elmulasztására és kellemes aro- 
szin elérésére alkalmas. Nincs jobb 
ős hathatósabb gyógyszappan, mint a

BERÖMANN-féle LELIOMTEJSZAPPAN
(védjegy: kéthegymáaző)

Beipiü es tea He»8
Kapható darabonként 80 fillérért

Ferencz gyógyszertárába!.

A KI
ELADNI KÍVÁN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gsbonát, üzletet, műhelyt lakást 
etb. vagy

A KINEK
ismeretteég hiányán

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsámőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, tel-
ket, kocsit, lovat,

A KI
valamely állást betölteni kíván; 

legbiztosabban őzéit ér, ha a

„Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

Egyedüli gözbntorgyár

Nyilt—tép.

nyilatkozat.
Alávaló valótlanságnak nyilvánítom Vajda 

Imrónó asszonyság mindazon állításait, ame­
lyekből engem alaptalanul megrágalmazott 
A megtorlás iránt a lépőket megtettem.

Mandel Lajos,
Kossuth'utca 58.

Debrecenben.
Ahol a legnagyobb választékban 

a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben leg, u- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
cs, és klr. udvari szállító.

* Debreeen, Főtér.j

, • r.f* r
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A Magyar Cirokipar
Részvénytársaság Budapesten.

A t. gazdaközönség figyelmét fel­
hívja azon körülményre, hogy igen elő­
nyös feltételek mellett hajlandó

olasz cirok
termelésére előszerződéseket kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feltételekkel, 
valamint a termeltetésre vonatkozó min­
den útbaigazítással készséggel szolgál 
Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia cég
Debrecen, Piac-utca 28. szám.

. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Chriatalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Mesaaline, 
....—Lionnaise divatoa báil színekben. -
Sgyea beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezik, báli keztytik, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, 

■ olcsó szabót árakhoz. .....- ■ ------

SZABÓ LAJOS FIAI
—^vászon, divat és szfinyegáruhJza.fc n ni

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

I 5 korona és több napikereset.
HázimuÉa-kötőgép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mim 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell olőkészültsóg. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Hásimunka- kötőgép- társaság

Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25.

Budapest, IV. Havas utca 3—25 sz.

„íjr s
Az

90
IfiT

legelterjedtebb és legrégibb élclap.
49. évfolyam. legjelen minden csütörtökön.
Művésziesen illuestrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési éne i Vt évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg as „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldőnek
a szerkesztőség és kiadóhivatal elmére:

BUDAPEST, Vi. kerület, Desseffy-ntoa 26. szám.
Utalványok igy oimzendők : ÜSTÖKÖS-BUDAPEST.

UiámUlf» Minden előfizető megkapja újév után a „Jókai 26 regenye modern kiadás 
j Mjdliuaiv ban“ oimü illusztrált diszketetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

3>r. Politzer Satrafóriuma
~ és vtzgyógyinfézefe, -

Nagyvárad, Szilágyi Dozső-u. 7,
-----  ~ Egész éven ét nyitva. ~

sas.

Vízgyógymódok. Villany gyógyászat, szénsavas-, törpefenyő ős ásvány für­
dők, fentiig KlZllÉI, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Iz Ilii 
és Izem csúzni) (orré légkezeléssel bánul ttos gyógferedméayek. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 ós 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, •* intézet tulajdonosa és vezetője

Dürhopp-varrógépok
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Béos.

mmmmmmmmmmm

Tizbáron) újabb letartóztatás!
sem okoz nagyobb feltűnést mint hogy HEGEDŰS ARMIN rőfös- és női divat áruháza

flaft _ teljes eíüöitözés miatt fetosztífi-
..±- ab egész nagy raktárt véggel éa méteren kén és darabonként is elárusítom. —-~~ 

Különös figyelmet érdemel és csak végszámra kerül eladásra a legelső gyárakból 
beszerzőt schifon és vászon neműek az eddigi árak feléért.

Berendezés eladó ! ----------------- Üzlethelyiség kiadó !

DEBRECEN, PIAC-UTCA, BIKA-SZÁLOD A HELLETT, TI8Z A-P AEOTA V AE SZEMBEN

mm
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Leíélbell tudakozódásokra pontosan vála­
szolnak, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

„DEBRECZEM“
seerkesztőségének

és
ki adóhivatalának

Telefon száma
41».

Eladás.
Olcsó bor!

tisz én kezelt faj borok 
hajthatók MERKLI FE- 
RENG nél Füvészkert-u. 
14. 1 liter Ezerjó 25 kr. 
Rizling 26 kr. Ezerjó Ó 
80 kr. Rizling 40 kr. —
1 K. törm. csokoládé 90 
kr. 00 K. száraz raer- 
tőlUVfa 1 frt. haza 
szállítva. Tele'on 874, 
Bor 5 és 10 1 teres ballo­
nokban is kapható.

Egy férfi szakács
jó bizonyítványai állást 
keres. Ozirno Eötvös-utoa 
27 szám. Molnár János.

Egy 8 ló erejű
cséplő garnitúra jutányos 
áron eladó. Kertész-u. 1.

„Tiszti szivarki htlvsly11
valódi Egyptomi .Verge 
egészségi papírból" min­
den darab be szólt nico- 
tin fogóval ellátva csakis 
Merkll-nél kapható Fúeéez- 
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára a — 
csak ott kaph.tó 100 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kiing 08 kr.

Jó családból
veló fiú tanulónak felvé­
tetik Böszörményi István 
fűszer üzletében Petőfi tér 
12. szám.

Regény!!, dlszmivtk
mindennemű könyvek uj 
és használt állapotban 
notom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereske 
désében F'üvéizkert-u 13. 
Régiségek megvétel tnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is kajdiatók. Telefon. 374.

Közönséges
osom»g posta könyv fól- 
irban kapható a kiadóhi- 
'»Ulban. Csapó u. 10 sz

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerllleg megvettünk a

legnagyobb vászonszövögyárab
egyikétől ÍOOOO vég 30 i-öfösi legkitűnőbb minőségű vászna^ 
tehát szállithatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendti rumbarglt......................84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb batttsztvásznat ... 84 „ „ 6 „ 10 n
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előlegen beküldése mellett.

Jtteg írem feíeíö áruárf a pénz visszaadaffH-
Senki el ne mnlaszaza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELLER 3L_ Egyed.
Hungária Vászonáruház

*—*j■ Budapest V. Vdoi-k örut 26. ———

mm*.. Vi n fi fi
.. i

4laV-%kj
i istit Lr?

ItpiMvonat i
jübtaltisztit mint bármely 
más feny-tlsztitószer.

tA Jtichfer-fefe JCorgony-
Kőépitösze^péijgeli
az egyedüli foglalkozási játék s melyei a gyermekik 
mindig szívesen Játszanak. Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusz- 
titlra tatlan Horgony-Kőőpitőazekrény, mely min­
den egyes kiegészitőszekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egye« Horgony-Kőépi- 

tőszekrény a gyorsan kedveltté vált

horgony pidépitőszekrények
által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény bee« érzésé uíán pompás vas hidakat is felállíthatnak.

H°gy mindenkora gyermek snámára egy megfelelő szekrényt 
könnyen és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitőa" krény árjegyzéket, mely kívántra ingyen bekfildetik és számos építési minta- 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-fóle Horgony Kőópitőszekróny ek és Horgony- Hidópltőesekrények, 
valamint a Horgony-Mozaik és egyéb felette érdekes rakási-játékok minden fi­
nomabb játékszerükéiben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig ős magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat miett azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
8 , ”?0!rP?ny“, KVáriiegy nélkül »lel hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt

£tlklejsi hamisltváayért kidobni A ki zenekedvelő, az kérjen még árjegyzéket a hires mperator zenélömlMril és heszéligépikril.
Richter F, Ad. és Társa,

kir. udvari és kamarai szálitók, BÉOS,
Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XlIIjl (Hietzing).

Rndelatadt, ’ Nürberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-Petervál, Nl*.-Yort $
Cs pke maradék )k
felárban. €gész Pebrccei) r4ézets Szallagmaradékok

felárban
az, hogy

Vigyázz! Löwy Fe cégnél. Pétire festett üiraüat
rőföe és női oivat áruhása, Debrecen Piac-u. 24. sz.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenféle 
damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:
1 mtr. Rádium 120 cmt. széles 
1 mtr. ChrÍEtalin 120 cmt széles frt. 2 60. 1 mtr. 80 omt. széles Batiszt

frí. 1.76, 1 mtr. 120 cmt. széles Batiszt
36.
60.

38. 45. 
65. 65.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
I drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.76, — ugyanolyan hímzett elejti 7.50 kr.

JXzle 1 jiyasszonyok!!! csakis itten vásároljanak!
— . *------------- v — _ __ ____- ---- ----- .. - -

Dobreoon, nyomatott László József könyvnyomdájában.


